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ВОЛОНТЕРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 

ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

Вчитель початкових класів сьогодні має бути носієм загальнолюдських і 

національних цінностей, рушієм суспільних змін, творчою особистістю та 

патріотом України. Він повинен уміти конструктивно взаємодіяти з іншими, 

працювати в команді та бути лідером. 

Значний потенціал для розвитку у здобувачів освіти ціннісних орієнтацій, 

їх ініціативи, активної життєвої та громадянської позиції, стійких соціально 

значущих мотивів діяльності має волонтерська діяльність. 
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У Законі України «Про волонтерську діяльність» (2011) волонтерська 

діяльність трактується як «добровільна, соціально спрямована, неприбуткова 

діяльність, що здійснюється волонтерами шляхом надання волонтерської 

допомоги; форма благодійної діяльності». Це також спосіб підтримки, 

піклування, надання допомоги членам громади; взаємодії між людьми для 

спільного вироблення нових шляхів вирішення проблем, які виникають [2] . 

Волонтерська діяльність, презентована різними формами роботи в закладі 

вищої освіти, стає не лише цінним досвідом, а й дає змогу майбутнім учителям 

вчитися розуміти потреби соціального оточення та шляхи їх ефективного 

вирішення. Долучаючись та виступаючи організаторами благодійних акцій, 

проєктів, майстер-класів, толок та ін. волонтерських заходів, вони можуть 

розвивати критичне мислення, дисциплінованість, відповідальність, а також 

емпатію як важливу складову емоційного інтелекту особистості. 

У процесі волонтерської діяльності молодь розширює своє бачення, 

розвиває свій інтелектуальний рівень, реалізує можливість втілення своїх 

творчих планів та лідерського   потенціалу.  Особлива  роль  у формуванні 

лідерських якостей  належить соціальному   проєктуванню, а саме  через 

отримання навичок розробки свого волонтерського проєкту, об’єднання зусиль 

з однодумцями для   спільної розробки та  реалізації проєкту,  що  сприяє 

підвищенню соціальних компетенцій та розвитку навичок і умінь волонтера [1]. 

Залучення майбутніх   учителів    до різних    напрямів   волонтерства 

(соціальний  захист,    охорона  здоров’я,  освіта та виховання, охорона 

навколишнього середовища, спорту й туризму, культура й молодіжний рух, 

правозахисна діяльність, онлайн-волонтерство та професійне волонтерство) 

сприяє розвитку у них комунікативних навичок, толерантного ставлення до 

оточуючих, навичок ведення конструктивного діалогу з різними людьми за 

віком та соціальним статусом; набувається досвід індивідуальної та групової 

роботи з дітьми і дорослими; забезпечується розвиток лідерських якостей, 

творчих здібностей, а також самовираження та становлення людини як 

особистості, як активного члена суспільства. 
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В умовах воєнного стану в Україні майбутні учителі початкових класів 

можуть ініціювати проведення тренінгових занять, квестів, ігор, майстер-класів 

для дітей-переселенців, організовувати благогодійні ярмарки, акції, проєкти на 

підтримку військових тощо. Волонтерська допомога військовим у закладі вищої 

освіти є однією з умов умовою формування соціальних та громадянських 

компетентностей у здобувачів освіти. 

Отже, волонтерська діяльність є одним із дієвих засобів формування у 

майбутніх педагогів м’яких навичок (Soft skills), що є безумовною складовою 

успішної в професійній сфері особистості. 
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ТЕХНОЛОГІЇ ЕМОЦІЙНОЇ ПІДТРИМКИ УЧНІВ І СТУДЕНТІВ В 

УМОВАХ ВІЙНИ 

В умовах російського військового вторгнення в Україну освітня сфера 

зіткнулася з низкою випробувань, що поставили під загрозу отримання якісної 

освіти та практичних навичок випускниками українських закладів вищої освіти. 

Серед найбільших викликів – психологічна невизначеність та зростання страху 

серед молоді за своє майбутнє, що значно ускладнює освоєння нових професій. 

Наукова новизна даної роботи полягає в розробці комплексного підходу до 

психологічної адаптації навчальних процесів, включаючи модифікацію 


